

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издавалась с октября 1955 года

№ 195 (4741) — Вторник, 9 декабря 1980 года — Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ—

26 ударных недель!

Неделя 16-я

Трудящиеся Волгодонска горячо одобряют перспективы экономического и социального развития страны, отвечают на заботу партии ударным трудом.

Намеченное выполним

Трудящиеся КПД-140 горячо одобряют проект ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Свое мнение они единодушно выразили на митинге, на котором присутствовало около 400 человек.

На митинге выступили гачальник цеха, пропагандист В. Н. Богословский, арматурщик, секретарь партбюро цеха № 4 В. В. Пименов, токарь цеха № 8, партгруппорг В. Л. Белоусов, начальник цеха № 8 Ю. В. Морозов.

«...Ввести в действие жилые дома общей площадью 530—540 миллионов квадратных метров...» — записано в проекте основных направлений экономического и социального развития СССР. Эти строки прямо обращены к нам, строителям домостроительного комбината и рабочим предприятия крупнопанельного домостроения-140. Воодушевленные перспективами дальнейшего социального прогресса общества, программой повышения народного благосостояния, строители и рабочие намерены выполнить намеченные планы строительства в а жилья.

В. КОМАРОВ,
заместитель секретаря парткома ДСК.

Обеспечивают успех

Успешно справляется с напряженными заданиями на финише года коллектив участка Ф. С. Мордасова из цеха синтетических жирных кислот химзавода — неоднократно победитель ударной предсезонской вахты.



Отличные показатели в труде на ударной вахте показывает станочница деревообрабатывающего цеха лесоперевалочного комбината, ударник коммунистического труда Анна Борисовна ПОЛЕЩУК (на снимке). Она с горячим одобрением встретила проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Фото А. Тихонова.

По-ударному здесь трудится бригада смены «В» под руководством В. И. Беланова. Пример в труде показывают аппаратчики В. П. Литвинов, В. П. Ромахов, А. В. Прохорова, признанные лучшими по профессии.

В. ЗОРНИНА,

Вклад молодых

Важнейшая задача сейчас — ускорить строительство жилья. Комсомольско-молодежная бригада водителей В. Дорошенко из АПО треста «Волгодонскэнергострой» заключила договор содружества с КПД-35 и в третью смену, после основной работы, возит песок, который очень необходим заводчанам.

Как созвучен этот пример хозяйского подхода к делу с положениями проекта основных направлений экономического и социального развития страны! Ведь осуществление грандиозной программы коммунистического строительства требует высочайшего отношения к делу.

Сейчас агитаторы, политинформаторы, пропагандисты приступают к пропаганде и разъяснению важнейшего документа в коллективах. Молодые строители и монтажники готовы к ударному труду по осуществлению десятилетней программы партии.

Т. БУРИК,
инструктор штаба ВУКС по соцсоревнованию.

ВПЕРЕДИ

Напряженную программу выполняет сейчас коллектив цеха парогенераторов. На его участках ускоренными темпами ведется приварка патрубков корпуса парогенератора, механическая обработка коллектора, изготовление бортосапки для домостроительного комбината.

Лучших результатов в труде добивается здесь комплексная бригада А. Н. Галлицына, признанная лучшей в производственном объединении.

Коллектив цеха быстро преодолевает отставание от графика изготовления парогенератора, допущенное в начальный период

освоения мощностей «Атоммаша».

Новый прилив сил и энергии вызвал у коллектива опубликованный в печати проект основных направлений развития страны в будущей пятилетке.

— Задача, поставленная перед нами — освоить мощности «Атоммаша» в одиннадцатой пятилетке — реальна, — говорит лучший слесарь-сборщик П. Н. Вилаков. — Сделаем все, чтобы выполнить предсезонские обязательства.

П. ЗУБКОВ,
начальник отдела труда и зарплаты «Атоммаша», наш внештатный корр.

«РАЗВЕРНУТЬ ДВИЖЕНИЕ ЗА РАЗРАБОТКУ И ВЫПОЛНЕНИЕ ВСТРЕЧНЫХ ПЛАНОВ, ПРЕВЫШАЮЩИХ ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА, УСТАНОВЛЕННЫЕ НА СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ГОД.

«...РАЗВИВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОЧИХ НА ОСНОВЕ ЛИЧНЫХ (БРИГАДНЫХ) ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ. УСИЛИТЬ СВЯЗЬ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОощРЕНИЯ С РЕЗУЛЬТАТАМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ».

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ— ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО! ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

В прошедшую субботу состоялось заседание областного штаба, которое вел председатель облисполкома Н. М. Иванецкий.

На штабе был рассмотрен ход строительства жилья, объектов соцкультбыта, второй очереди завода «Атоммаш», корпуса № 6 и другие вопросы.

Поставлены задачи о безусловной сдаче в текущем году 250 тысяч квадратных метров в жилье, шестого корпуса, сдаче 120 тысяч квадратных метров производ-

ственных мощностей второй очереди «Атоммаша» под монтаж оборудования...

В работе областного штаба принял участие второй секретарь обкома партии Н. Д. Пивоваров, первый секретарь Волгодонского ГК КПСС А. Е. Тягливый.

Отчет о работе областного штаба будет опубликован в нашей газете.

НА НИХ — РАВНЕНИЕ

По итогам ежедневного социалистического соревнования коллективов бригад, занятых строительством пусковых домов сегодня вперед:

- бригада плотников В. Семилетова СМУ-1 — 59-й дом;
- бригада штукатуров М. Сыздыковой СМУ-1 домостроительного комбината — 21-й дом.
- На передовые коллективы держат равнение другие бригады. Соревнование за успешное выполнение социалистических обязательств по сдаче 250 квадратных метров жилья с каждым днем набирает силу.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

ПО ВВОДНЫМ ДОМАМ НА 8 ДЕКАБРЯ

161-й жилой дом: генподрядчик СМУ-3 ДСК (начальник тов. Исгудяков, главный инженер Михайленко). На первых двух блок-секциях ведутся малярные работы. На третьей блок-секции — штукатурные, плотничные, сантехнические. Неудовлетворительными темпами ведется монтаж восьмой и девятой блок-секций, потому что коллектив завода КПД-140 (директор тов. Просквояков) ежедневно заявлял на сборный железобетон выполняет только на 50 процентов.

50-й жилой дом: на первых двух блок-секциях ведутся отделочные работы.

81-й жилой дом: коллективы СУОР активно взялись за отделку, и кроме того, они должны выполнить работы по устройству кровли к 10 декабря.

59-й жилой дом: ведутся усиленные работы под отделку. Начало отделочных работ назначено на 10 декабря.

199-й жилой дом: коллектив СМУ-9 «Спецстрой» (начальник тов. Калмыков), сорвав три срока, сегодня подключил тепло к дому. Однако корпус пока еще не обогревается из-за недоделок в инженерных сетях, которые должен устранить коллектив СМУ-2 ДСК (начальник тов. Кошевский, главный инженер тов. Гоготов).

179-й жилой дом: работы по дому практически закончены, однако проверить внутренние коммуникационные системы нельзя из-за недоделок, оставленных коллективом СМУ-1 ДСК (начальник тов. Овчинников, главный инженер тов. Чернышевский).

68-й жилой дом: монтаж дома не начал из-за нераспорядительности начальника СМУ-1 ДСК тов. Овчинникова.

Навстречу XXVI съезду КПСС: одобряем, обсуждаем, предлагаем...



С большим интересом и вниманием слушали рабочие политинформатора сувенирного участка лесоперерабатывающего комбината токаря Ю. В. БЕСКИШКИНА (на снимке), который ознакомил их с

проектом ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Фото А. Тихонова.

Вчера — рекорд, сегодня — норма

С такой инициативой выступила, ознакомившись с опубликованным проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития народного хозяйства СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», комплексная бригада И. Т. Дьяченко из СМУ-7 УС «Промстрой-2».

ЭТОТ почин был одобрен на бригадном собрании, посвященном обсуждению проекта.

Секретарь парторганизации СМУ-7 И. З. Фролов рассказал о важности этого документа, остановился на тех сторонах проекта, где планируется ввести в действие мощностные на Ростовской атомной электростанции и заводе «Атоммаш».

— Всему коллективу треста и нашему управлению, в том числе, предстоит выполнить огромный объем работ, чтобы претворить эту строку проекта в жизнь, — сказал

И. З. Фролов. — Мы гордимся, что находимся на одном из самых важных, самых передовых рубежей социального строительства и должны сделать все от нас зависящее, чтобы выполнить эту задачу.

Выступивший сварщик В. И. Бизюков отметил, что проект направляет на дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, укрепление могущества нашего государства.

В. И. Бизюков предложил в ответ на новую заботу партии повысить производительность труда, кото-

рой коллективу удалось достигнуть в 10-й пятилетке, в 11-й пятилетке считать нормой. Горячо поддержали эту инициативу бурлацкий З. Н. Вершинин, сварщик Ю. В. Сугойяк, Ю. В. Новокшинов, слесарь Г. А. Жуков.

— Все, что намечает партия, реально, хотя и требует серьезного напряжения сил, — сказал З. Н. Вершинин. — И каждый из нас рад отдавать свою энергию, лучшие трудовые и творческие порывы на благо нашей Родины.

Все выступившие выразили горячее одобрение проекту. Бригада обратилась ко всем коллективам треста с призывом поддержать их инициативу: «Вчера — рекорд, сегодня — норма!».

Г. ТАРКОВСКАЯ.

Услуги — горожанам

«Значительно улучшить бытовое обслуживание населения. Увеличить объем реализации бытовых услуг примерно в 1,4—1,5 раза. Повысить качество выполнения заказов и культуру обслуживания».

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»).

ЗА ГОДЫ десятой пятилетки коллективы бытового обслуживания населения заметно улучшили производственные показатели, повысили качество и культуру обслуживания горожан. Все годы пятилетки успешно выполнялся план. Задание одиннадцати месяцев текущего года по реализации бытовых услуг выполнено на 100,2 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 153 тысячи рублей. Во многом эти успехи — результат широкого развития социального соревнования под девизом «Городу атомной энергетики — высокую культуру и качество обслуживания населения».

Сегодня бытовое обслуживание населения — важная, быстро развивающаяся отрасль народного хозяйства. При возросших масштабах сервиса поднять его качество и культуру, как этого требуют решения XXV съезда КПСС, можно только комплексно улучшить организацию труда, освоив новую технологию, обеспечивая добротность, своевременность исполнения заказов.

Бытовые поддержали и совершенствуют соревнования за работу без отстающих коллективов, причем, на первый план здесь ставится повышение качества услуг.

По итогам второго квартала коллектив горбыткомбината занял первое место в областном соревновании «вручением Красного знамени областного управления местной промышленности работников коммунально-бытовых предприятий».

Впереди идут коллек-

тивы ателье № 4, где ведущей А. М. Пинченко, ателье № 5 (ведущая А. П. Гончарова), переплетный участок (начальник Н. И. Цыбенко), бригада ателье «Силуэт», возглавляемая А. А. Малоштановой, бригада галантерей, руководимая Т. Д. Кучеренко.

В индивидуальном соревновании отличаются коммунисты И. Я. Марченко, Л. С. Донских, Л. А. Пинчук, С. С. Бабичев, Н. И. Карпова.

Десятки передовиков рапортовали о выполнении пятилетних заданий, а коллектив переплетного участка выполнил пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Рост объема услуг был бы невозможен без укрепления, развития материально-технической базы бытового обслуживания.

Только в текущем году реконструирован Дом быта в старой части города, парикмахерские «Лесок» и «Малыш», который приобрел более высокий разряд, а также комбинат бытового обслуживания «Минутка». Благоустроена территория, прилегающая к предприятиям бытового обслуживания.

По предложению строителей и заводчан открыто восемь комплексных приемных пунктов на предприятиях и в общежитиях треста «Волгодонскэнергострой» и производственного объединения «Атоммаш».

Намечаем открыть комплексные приемные пункты по месту жительства в микрорайонах, а также повысить разрядность ателье, парик-

махерских, фотоателье. Резко улучшит обслуживание жителей города ввод в эксплуатацию Дома быта в юго-западном районе старой части Волгодонска.

Делается многое. Но нельзя умолчать и о тех недостатках, которые еще имеются в сфере бытового обслуживания населения. Это факты волокиты, грубости, срыва сроков выполнения заказов. С начала года допущено 12 случаев плохого выполнения заказов (в прошлом году — 27), три жалобы поступило на низкую культуру обслуживания.

Как решить эту проблему?

Во-первых, повышаем квалификацию наших кадров. При горбыткомбинате открыт филиал Ростовского учебно-производственного комбината, где обучается 40 человек. Кроме того, организовали межшкольный учебно-производственный комбинат по профессиональной подготовке учащихся в две смены с охватом всех школ города.

Во-вторых, усиливаем воспитательную, идеологическую работу в коллективах. Ее цель — привить каждому работнику уважительное отношение к заказчику, предупредительность, обязательность, стремление всегда и во всем добросовестно исполнять свой профессиональный долг.

Многое предстоит сделать коллективам бытового обслуживания. Выполнить все намеченное на десятую пятилетку, сделать хороший задел на пятилетку одиннадцатую, достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Н. ДАНИЛОВ,
директор
горбыткомбината.

Забутые принципы

Заметки с отчетной комсомольской конференции треста «Волгодонскэнергострой»

ИМЕНА бригадиров Георгия Фоменко и Николая Потапчика прозвучали с первой страницы доклада секретаря комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» А. Яновского на отчетной комсомольской конференции. Действительно, комсомольско-молодежные бригады, возглавляемые ими, внесли большой вклад в строительство «Атоммаша» и Волгодонска.

Однако не все было в этот день делегаты конференции Г. Фоменко и А. Козина — группомсорг бригады Н. Потапчика, хотя внешне никаких объективных причин для этого вроде бы не было. Скорее наоборот. Накануне конференции коллектив, возглавляемый Георгием Фоменко, освоил миллионный рубль на строительно-монтажных работах при годовом плане 800 тысяч рублей.

Замечательны успехи строителей бригады Николая Потапчина. Это о них с гордостью говорил с трибуны конференции Андрей Козин: «В социалистическом соревновании за право подписать отчет комсомольской организации города Волгодонска XXVI съезду КПСС наша бригада не-

однократно признавалась победителем. Десятую пятилетку завершили в августе 1979 года, теперь трудимся в счет августа 1982 года».

Но эта констатация успехов была своего рода островком в большом море критики, прозвучавшей с трибуны конференции и справедливо отражавшей упущения и недостатки в работе комсомольских организаций треста, штаба Всесоюзной ударной стройки.

В этом и ключ к пониманию озабоченности лидеров названных выше комсомольско-молодежных коллективов, которых прямым образом касались эти упущения и, прежде всего, в организации социалистического соревнования.

Это одна из важнейших задач, которую приходится решать штабу Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

Так, в выступлении А. Козина был сделан справедливый упрек в ад-

рес штаба ВУКС, который формально подходит к организации соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Практически ни один из принципов соревнования не выполняется.

Отсутствие стимулов по подведению итогов за очередную неделю, «молний», поощряющих лидеров соревнования, красноречиво свидетельствуют о низкой гласности в этом очень важном деле. И потому участвующие в соревновании бригады не знают, какие места они занимают в соревновании.

Другой принцип — сравнимость результатов — соблюдается лишь формально: секретари комитета ВЛКСМ управления строительства треста приносят в штаб ВУКС данные о работе комсомольско-молодежных коллективов, в расчет берется только выполненные планы, другие же стороны деятельности бригад отсутствуют.

Я вспомнил разговор, состоявшийся накануне конференции с

ведущей сектором социалистического соревнования штаба Т. Бурик. Она с видимым удовольствием говорила о бригаде автоскреперистов УСМР И. М. Приходько, которая шесть раз в течение предсъездовской вахты признавалась победителем на стройке. Однако в последние три недели коллектив сошел с пьедестала. В чем же причина? Потеснили другие бригады, добились лучших показателей?

— Мы не анализируем причины, — объяснила Т. Бурик. — Определяем только победителя и все.

Не правда ли, очень странная система подведения итогов?

В истории с бригадой Приходько причина того, что она перестала быть победителем, раскрывается очень просто: комитет ВЛКСМ УСМР не представил в штаб итоги ва-

хты бригады за отчетный период и лучший комсомольско-молодежный коллектив лишен права на участие в соревновании.

Этот факт не единственный. Первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Фисун так же напомнил делегатам, что секретарь комитета ВЛКСМ «Заводстрой» В. Коптилов перестал представлять в штаб сведения об итогах работы комсомольско-молодежных коллективов этого управления.

В итоге вне соревнования оказались лучшие бригады заводстроя, в том числе и Г. Фоменко. Спрашивается, почему в штабе ВУКС (начальник Б. Осадчий) не приняли эти факты во внимание и, махнув рукой на свою беспринципность и на недобросовестных комсомольских вожаков, продолжают подводить итоги, не отражающие реальной обстановки на стройке?

В своем выступлении

на конференции Г. Фоменко отметил, что внешне штаба стройки к комсомольско-молодежным коллективам в последнее время значительно ослабло. И, как подтверждение этих слов, история с бригадой Дебушевского. В течение многих месяцев она не обеспечивалась фронтом работ, материалами. Неоднократно члены бригады обращались за помощью в комитет ВЛКСМ «Спецстрой» (секретарь Б. Хохлов), в штаб стройки, но так и не дождавшись помощи, бригада распалась.

Предан здесь забвению и еще один принцип социалистического соревнования: возможность повторения передового опыта. С этой целью на базе бригады Г. Фоменко еще три месяца назад в горкоме ВЛКСМ было решено создать школу передового опыта. Но это начинание так и утонуло в потоке обещаний и предложений штаба стройки. Когда школа начнет свою деятельность, остается сейчас загадкой. А пока бригадный подряд взят на вооружение лишь немногими комсомольско-молодежными бригадами.

Ю. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.

● Товары для народа

В широком ассортименте

Коллектив кулинарного цеха рыбокомбината одним из первых встал на предсезонную ударную вахту. Восемь раз его признавали победителем соревнования «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель».

Радуют результаты за ноябрь. При плане 16 тонн кулинары выпустили 17,9 тонны рыбных изделий. Рыбные котлеты, пирожки, рыба жареная, запеченная и многие другие изделия охотно покупают жители города. Мастер цеха Л. П. Бахмацкая, кулинары депутат горсовета Р. М. Безуглова, А. В. Трофимова, В. П. Ананьева и другие опытные работники составляют костяк молодого коллектива, средний возраст которого — 25 лет.

В 1981 году кулинарный цех решил добиться звания цеха коммуниста.

ческого труда, взял повышенные обязательства в честь съезда партии.

Под началом опытных товарищей молодые кулинары успешно овладевают разнообразной техникой, которой оснащен цех. Ручной труд сведен к минимуму.

Высокий уровень механизации решил проблему кадров. В цехе всего 15 человек. С начала года они выпустили около 200 тонн продукции — почти на 40 тонн больше плана. Годовое задание будет выполнено на полторы — две недели раньше срока.

Е. КОНДРАТЬЕВА,
ст. инженер ОТЗ.



Бригада слесарей-ремонтников ТО-2 автобазы № 1 «Ростсельстроя», которую возглавляет коммунист М. Т. Нетребин, считается здесь одной из лучших бригад.

На спичке: слесари-ремонтники В. В. ХАРЧЕНКО, Г. И. НОСИК, В. В. ЛУКЬЯНОВ, Г. Н. СОКОЛОВ, В. Г. СТУПНИКОВ, М. Т. НЕТРЕБИН — бригадир.

Фото А. Тихонова.

● Твои люди, Волгодонск

Воплощение мечты

Два года в бригаде плотников — бетонщик в В. Бородаева из СМУ-9 «Заводстроя» работает Владимир Трапезников. Приехал он на «Атоммаш» по комсомольской путевке сразу после службы в армии. Есть в нашем коллективе люди, которые работают и по четыре-пять лет, но Владимир за трудолюбие, добросовестность пользуется уважением и молодых, и ветеранов. Он входит в совет бригады, является ее группкомсоргом. По необходимости, несмотря на свою молодость, успешно заменяет зевгеевого.

А потом добавил: — Песней звучит «Атоммаш» по земле, «Атоммаш» поет песни во мне!

Да, не каждому дано так опозгизировать свой труд. И счастлив тот человек, который душой чувствует свою работу, причастность времени, ко всему, что делается во круг.

Владимир влез на верхушку ростверка и долго стоял там, держась за анкерные болты. Может, он пытался представить себе будущие цехи и сложные станки, которые встанут здесь, может, он вспоминал свой родной поселок Новый, затерявшийся в глухой тайге в 250 километрах от Архангельска, видел свою старенькую мать Тамару Ефимовну, проводившую его в дальнюю дорогу, и отца Вячеслава Макаровича, наказавшего сыну оправдать на большой стройке отцовскую честь.

Владимир молча стоял на вершине своего ростверка, а мне подумалось, что руками вот таких трудолюбивых романтиков и создается то лучшее, что у нас есть.

Сейчас бригада В. Бородаева ведет устройство фундаментов под оборудование в четвертом корпусе. Так что вновь вернулся Владимир Трапезников к своим ростверкам, к своей мечте сдать готовый корпус заводчанам «Атоммаша».

И. ИВАСЕНКО,
плотник-бетонщик
«Заводстроя»,
наш внешт. корр.

МАГАЗИНАМИ Волгодонского книготорга получен широкий ассортимент плакатной продукции. Имеются плакаты и триптихи, посвященные предсезонной тематике, политические карты мира, портреты основоположников марксизма-ленинизма, фотопорт-

Богатый выбор

реты членов Политбюро ЦК КПСС, наглядные пособия по основам экономики и химии для рабочих.

В дни городской юбилейной вахты, посвященной достойной встрече XXVI съезда КПСС, эта печатная продукция, несомненно, представляет большой интерес для кабинетов политпросвещения и комитетов профсоюз предприятий города.

Поступили также плакаты новгородской тематики, учебные (географические и экономические) карты мира и СССР, комплекты плакатов для малышей по правилам дорожного движения.

Приглашаем в наши магазины.

А. ГОНЧАРОВ,
директор
книготорга.

● Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Создать условия

В РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМ ЦЕХЕ ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА НЕ СОЗДАНЫ НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА И БЫТА РАБОЧИХ.

«...В нашем цехе грязно, неуютно, кругом свистозвук и беспорядок, не соблюдается техника безопасности...»

(Из письма в редакцию рабочего ремонтно-строительного цеха А. Сарфанова).

Это низкое приземистое здание с маленькими оконцами, заваленное пиломатериалами, не имеет никаких признаков производственного подразделения — ни аллен славы, ни пресс-центра, ни просто вывески, что здесь располагается такой-то цех.

Внутри здания — не лучше. На первом этаже маленькие комнатки с низкими потолками. Здесь размещаются контора цеха, бытовые помещения. Но все это обшарпано, убого. В гардеробных теснота, один шкаф на двоих. Душевая, гардеробные, сушилка требуют ремонта. На 115 человек — два умывальника.

На втором этаже — плотничко-столярное производство. В дверях и окнах — щели. Станки не ограждены, нет ответственных за их содержание и безопасную эксплуатацию. Уборка отходов от пиломатериалов, как и сортировка брусков, осуществляется вручную.

Не лучше положение и на других участках цеха, расположенных в случайных помещениях.

Цех не подготовился к зиме. С сожалением говорит исполняющий обязанности заместителя главного инженера завода по технике безопасности И. Я. Крыга.

В чем же дело? Почему цех, который обслуживает весь завод, ремонтирующий производственные здания и изготавливающий новые, сам ютится в непригодном и неотреставрированном помещении? Отчасти потому, что живут здесь по принципу «сапожник без сапог». В самом на-

чале года переселился цех в это «говое» помещение, где до сих пор размещался участок численностью сорок человек. И, конечно же, у руководства цеха было время позаботиться о том, чтобы произвести хотя бы минимум работ по подготовке к зиме. Об этом говорили на отчетно-выборном профсоюзном собрании рабочие Д. И. Журавлев, А. Г. Варбянов и другие. Но, к сожалению, времени для ремонта собственного цеха у начальника Н. П. Цыганкова, по его словам, не оказалось.

Письмо позвало в дорогу

А какая нужда была переводить цех в непригодное помещение?

На этот вопрос отвечает председатель профсоюзного комитета комбината В. С. Алексеев:

— Руководство завода приняло решение отдать здание, которое занимал раньше ремонтно-строительный цех, под производство товаров народного потребления. А РСЦ временно перевести в резервное помещение с последующей его реконструкцией.

Решение принято как будто нужное. Ведь увеличение выпуска товаров для народа — задача, которую постоянно ставит перед предприятиями партия. Вот только жаль, что иногда руководители забывают о самом народе, как это произошло с коллективом ремонтно-строительного цеха. Ведь можно же было сначала произвести силами этого же коллектива реконструкцию помещения, а затем в него переселиться.

Ради справедливости скажем, что на лесоперевалочном комбинате про-

является большая забота об улучшении условий труда и быта трудящихся. За короткое время в лесопильном цехе и лесобирже построены современные, хорошо оборудованные бытовки, столовая. Строится бытовая блок цеха ДСИ. Основное производство оснащено современным оборудованием. И ремонтно-строительный цех на этом фоне выглядит как исключение, нетипичное явление. Но коллективу ремонтников ведь от этого не легче.

Руководители комбината непозволительно долго решали вопрос о фундаментах РСЦ. Из-за этого сроки реконструкции здания все время отодвигались. Теперь, наконец, как сообщил начальник цеха тов. Цыганков, заводским службам выдано задание на создание проекта реконструкции. По-видимому, в здании, которое сейчас занимает цех, будет снято перекрытие этажей и здесь разместятся бытовки. А в рядом стоящем, пустом здании после его ремонта и соответствующих пристроек будут освоены производственные площади.

Как говорится, выход найден. Остается только осуществить задумку. И было правильно, если бы как заводские службы, так и руководители цеха проявили оперативность и усердие в скорейшем создании надлежащих условий для высокопроизводительного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих, обеспечении их бытовыми условиями санитарных нормам. Этого требует и октябрьский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС, на котором говорилось, что забота о людях должна быть в центре внимания администрации, партийных и профсоюзных органов.

В. ПОЖИГАНОВ,
наш спец. корр.

грунта — это два годовых плана.

Принято новое обязательство: к дню открытия съезда партии выполнить на устройстве дорог еще один годовой план.

А. ЗУБРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

Умелые руки каменщиков

Третий квартал держит первенство в соревнованиях среди остальных четырех родственных коллективов бригада каменщиков, которую возглавляет член КПСС депутат горсовета И. Макрушин.

Она заказывает кладку и монтаж прачечной в больничном комплексе. По последним данным, месячная выработка составила в среднем по бригаде 1,35 кубометра кирпичной кладки на

один человек — день при норме 1,2 кубометра.

Это сейчас наивысший показатель в нашей мехколонне.

Н. КОТЕНКО,
инженер отдела труда и заработной платы ПМК-1044.

Пьянству — бой! В хмельном угаре

На дорогах города в этом году произошло 102 аварии, в которых 113 человек, в том числе 7 детей, получили ранения.

Основная причина происшествий — управление транспортом в нетрезвом состоянии и превышение скорости вождения.

Водитель Клевцов из АПО треста ВДЭС, находясь в нетрезвом состоянии, сбил световую опору. Хозяйству АПО причинен ущерб в сумме шесть тысяч рублей.

Водитель этой же организации В. Клинов, выпив «немного», сел за

руль грузовой машины. Но далеко уехать не смог, так как потерял контроль над управлением. Машина опрокинулась, женщина, находившаяся в машине, погибла.

Но разве всегда виноваты только водители? Бывают и среди прохожих любители алкоголя, которых в хмельном угаре непременно тянет на дорогу. Что заставило пьяного А. Федорова перехо-

дить улицу не по переходу у вокзала, а поверху? Водитель не смог затормозить, и Федоров был сбит автомашиной. Сейчас он находится в больнице.

Алкоголь — враг человека, но особенно он опасен для тех, кто водит транспорт, кто косвенно и прямо связан с жизнью людей. Об этом нужно помнить всегда.

Г. СЛАВЧЕНКО.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

К съезду — три годовых

Бригада сиреперистов из третьего строительного управления механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой», которой руководит И. М. Шевченко, включилась в соревнова-

ние за право подписать трудовой рапорт и называться коллективом имени XXVI съезда КПСС.

Механизаторы переработали с начала года 820 тысяч кубометров

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 9 декабря

9.15 — «Ребятам о звёздах». 9.45 — «Екатерина Воронина». Художественный фильм. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — К 50-летию образования Таймырского, Ямало-Ненецкого и Эвенкийского автономных округов. Программа документальных фильмов. 15.50 — «Телестадион». 16.20 — Произведения С. Прокофьева и А. Хачатуряна. 16.40 — «Адреса молодых». 17.10 — Концерт артистов народов Севера. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Киргизской ССР. 21.00 — «Время». 22.00 — «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 5-я. 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — «Ритмы Индии».

Среда, 10 декабря

9.30 — Концерт государственного Академического заслуженного ансамбля танца УССР им. П. Вирского. 10.20 — «Клуб кинопутешественников». 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — К 50-летию образования Корякского, Чукотского и Ханты-Мансийского автономных округов. Программа документальных фильмов. 15.45 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 16.15 — Симфонические митинги артистов советских композиторов. 16.40 — «Русская речь». 17.10 — «Сельские встречи». 17.30 — «Одобрям, обсуждаем, предлагаем». 17.45 — «Архив». Документальный фильм Ростовского телевидения. 17.55 — День Дона. 18.10 — «По Индии». Кинопрограмма. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Встречи по вашей просьбе». 19.50 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Зита и Гита». 1-я серия. 21.00 — «Время». 22.00 — «Встреча с оперой». По письмам телезрителей. 23.10 — «Сегодня в мире».

Четверг, 14 декабря

9.30 — «Ворчело юных». Выступление детского хореографического ансамбля г. Горького. 10.10 — «Зита и Гита». 1-я серия. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.00 — «Родная природа». 16.30 — «Навстречу XX областной партийной конференции». 16.55 — «Веселые старты». 17.40 — «Искусство Индии». 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.50 — «Зита и Гита». 2-я серия. 21.00 — «Время». 22.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости».

Пятница, 12 декабря

9.30 — «Отзовитесь, гористы!». 10.10 — «Зита и Гита». 2-я серия. 11.20 — «Новости». 14.30

— «Новости». 14.50 — «Человек на земле». 15.45 — «В. Маяковский — художник». 16.15 — Концерт детского хора. 16.45 — «Подмосковные встречи». 17.15 — «В гостях у сказки». 18.00 — «Товарищ секретарь». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 2-й. «Люди 30-х годов». 20.00 — «Песня-80». 21.00 — «Время». 22.00 — «Эрмитаж». 22.30 — «Сегодня в мире». 22.45 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Парное катание. Короткая и произвольная программы. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве (22.30) — «Сегодня в мире».

Суббота, 13 декабря

9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Вальсы Ф. Шопена». 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — Писатель Прем Чанд (Индия). К 100-летию со дня рождения. 11.30 — «Наша почта». 12.00 — 50-й тираж

«Спортлото». 12.15 — «Движение без опасности». 12.45 — «Композитор Родион Шедрин». 14.00 — «Эрмитаж». 14.30 — «Новости». 14.45 — Художественный фильм «Ринки - Тинки - Тави». 16.00 — Премьера документального фильма «Лесные богатыри». 16.25 — Мультфильм. 16.50 — «В мире животных». 17.50 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.20 — Концерт народной артистки СССР Галины Ковалевой. 19.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Спортивные танцы. 21.00 — «Время». 21.45 — «Звезды Московской Олимпиады». Передача 2-я. Легкая атлетика. 22.45 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Мужчины. Произвольная программа. 23.25 — Эстрадная программа. 23.50 — «Новости».

Воскресенье, 14 декабря

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.50 — «На зарядку, ставовис!». 9.15 — Концерт ансамбля русской песни г. Владимира. 9.30 — «Вудинки». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный юмор». 14.00 — «Стратегия риска». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 15.05 — Из цикла «Города и люди». 15.40 — «День циркового артиста». Фильм-концерт. 16.45 — «Клуб кинопутешественников». 17.45 — Мультфильм. 18.00 — «Между народной панорамы». 18.45 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». Показательные выступления. 21.00 — «Время». 21.35 — «Имя пушкинского дома». К 75-летию основания Института русской литературы в АН СССР (Пушкинского дома).



ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВПКТИ «АТОМКТОЛМАШ» на постоянную работу требуются:

ведущий инженер-патентовед, оклад 180 руб., ведущие инженеры по сварке, по механической обработке металлов, неразрушающим методам контроля, оклад 185 руб., ведущие конструкторы, оклад 185 руб., конструкторы 1, 2 категории, оклад 170 и 155 руб. соответственно, инженеры-механики (технологи и конструкторы) в группу авторского надзора и внедрения. Сотрудники филиала обеспечиваются жильем согласно очереди. На берегу Дона имеется база отдыха. **Обращаться:** в отдел кадров филиала (ул. Степная, 16) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА по направлению колхозов, совхозов, организаций и за свой счет

производит набор учащихся

на курсы подготовки водителей категории «В» с отрывом и без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте от 17 лет 7 месяцев с образованием не менее 8 классов, годные по состоянию здоровья. Срок обучения: с отрывом от производства — 5 месяцев, без отрыва от производства — 7 месяцев. Начало занятий — по формированию групп. За справками обращаться: пос. Шлязы, ул. Бетонная, 6, автошкола, тел. 2-28-24.

ВОЛГОДОНСКОЙ БАЗЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМБИНАТА «ДОН» требуются на постоянную работу

рабочие на погрузочно-разгрузочные работы (оплата сдельно-премиальная): тракторист, плотники, крановщики, кладовщики, сторожа. Предоставляется однократное бесплатное питание, бесплатный проезд до места жительства. **Обращаться:** пос. Шлязы, остановка ВАЗ, проезд автобусом № 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ объявляет набор

на шестимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ. Занятия ведутся по физике, математике, русскому языку, литературе и химии в объеме программы для поступающих в вуз. Плата за весь курс 25 рублей. **Обращаться:** в Волгодонской филиал НПИ, ул. Ленина, 73-94, аудитория № 211 с 12 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК

на постоянную работу требуются: ст. инженер-электрик — оклад 155 руб., ст. инженер-гидротехник — 160 руб., няня в детсад, повар, токари, слесари-сантехники, плотники, зав. гаражом. С 15 января 1981 года организуются курсы по обучению крановщиков для работы на порталных электрокранах. Принимаются мужчины не моложе 20 лет с образованием не ниже 8 классов. Слушатели курсов обеспечиваются стипендией не ниже 80 рублей в месяц. Одиночкам предоставляется общежитие, семейным — жилплощадь согласно очередности. В порту имеется столовая. **Обращаться:** в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

АТХ-3 АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

требуются на работу: водители 1—2 класса с категорией «Е», автослесари 3—5 разряда, мотористы 2—5 разряда, медник 2—5 разряда, слесарь по ремонту топливной аппаратуры карбюраторных и дизельных двигателей — 3—5 разряда, газосварщики — 3—5 разряда, автоэлектрики — 3—5 разряда, фрезеровщики — 3—5 разряда, вулканизаторщики — 3—5 разряда, жестянщики — 3—5 разряда, электромонтеры — 4—5 разряда, плотники — 3—5 разряда, плотники-бетонщики, каменщики, уборщица производственных помещений, слесарь-сантехник, инженерно-технические работники: заместитель начальника по кадрам и быту, старший механик колонны, механик контрольно-пропускного пункта, мастер ремонтной мастерской. Постоянное жилье предоставляется в порядке очередности, одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие. На территории АТХ-3 АПО в две смены работает рабочая столовая. На берегу Дона имеется зона отдыха. **Обращаться:** в отдел кадров АТХ-3 АПО (в старой части города по дороге в речной порт, между лесокombинатом и молокозаводом), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 ТРЕСТА «РОСТОВСЕЛЬСТРОЙКОНСТРУКЦИЯ»

срочно требуются на постоянную работу: рамщики, станочники, столяры (оплата сдельно-премиальная), машинисты котельной (оплата повременная), ст. инженер по технике безопасности — оклад 140 руб., главный энергетик — оклад 160 руб., инженер отдела снабжения — оклад 120 руб. Благоустроенные квартиры предоставляются в течение двух лет. Одиночки обеспечиваются общежитием. **Обращаться:** в отдел кадров КСМ-5 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКОДСТРОЙ»

на постоянную работу требуются: старший инженер в отдел реализации, техник отдела реализации, бухгалтер, тракторист, экспедитор. **Обращаться:** г. Волгодонск, ул. Пионерская, 80, УПТК или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ приступил к составлению нового телефонного абонетского справочника.

Просьба к руководителям предприятий, организаций и учреждений представить в городской узел связи списки с правильными юридическим наименованием Вашего предприятия с указанием распределения телефонов руководящего и технического персонала и адреса места нахождения предприятия не позднее 15 декабря 1980 года. НЕ ПРЕДСТАВИВШИЕ СВЕДЕНИЯ В УКАЗАННОЕ ВРЕМЯ НЕ БУДУТ ВКЛЮЧЕНЫ В ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО ПРОИЗВОДСТВА КОМБИНАТА «РОСТОРГМОНТАЖ»

на постоянную работу требуются: электрослесари по ремонту холодильного, горюче-технологического оборудования, ученики электрослесарей. За справками обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской участок «Росторгмонтаж», проезд автобусом № 9 «Порт», остановка «Лесокombинат» или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

К сведению населения города!

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

принимает заказы от населения города на вручение подарков Дедом-Морозом и Снегурочкой на 31 декабря 1980 г. и на 1 января 1981 г. За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, приемная горбыткомбината, с 9 до 11 часов, телефон 2-55-10. Заказы принимаются до 25 декабря.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРКООПТОРГУ

для вновь открываемого магазина «Коопторг» по улице Степной, 187

требуются

на постоянную работу: зам. директора, бухгалтеры-кассиры, инспектор по кадрам, товароведы (имеющие практический стаж работы в торговле), контролеры-кассиры, фасовщики, вспомогательный персонал (грузчики, уборщики производственных помещений, экспедиторы и др.), водители мотороллеров, слесари, электромонтер, плотник, механик гаража, прораб, экономист, бухгалтер с высшим образованием.

За справками обращаться: пер. Первомайский, 77, тел. 2-12-01 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Меняю трехкомнатную квартиру (47 кв. м.), имеется телефон, гараж) в г. Волгодонске на квартиру в Москве. Обращаться по телефону 2-02-04.

Администрация, партийный комитет, постройком, комитет ВЛКСМ УС «Промстрой-2» с прискорбем извещают о безвременной кончине на чальника отдела кадров управления

БУРОВА

Сергея Михайловича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Меняю комнату 17 кв. м. в двухкомнатной квартире в Волгодонске на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Ташкенте (можно пригород Луначарское, Келес, Назарбек). Обращаться: г. Волгодонск, Морская, 76, кв. 52, к Ивановой А. Г. с 9.00 до 18.00.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 33-34.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной связи — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтеров — 2-35-48.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич